

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Επικοινωνία:**

Γραφείο Επικοινωνίας  
Τομέας Προώθησης και Προβολής, Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Τηλ. 22894304  
ηλ. διεύθυνση: [prinfo@ucy.ac.cy](mailto:prinfo@ucy.ac.cy), ιστοσελίδα: [www.pr.ucy.ac.cy](http://www.pr.ucy.ac.cy)

**ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ**

Λευκωσία, 29 Μαρτίου 2010

### Συμμετοχή του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ στην Εναρκτήρια Διάλεξη του ιστορικού Πανεπιστημίου Κοϊμπρα Πορτογαλίας

Την εμπειρογνωμοσύνη του Πανεπιστημίου Κύπρου σε θέματα εκδημοκρατισμού και ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποφάσισε να αξιοποιήσει το ιστορικό πανεπιστήμιο της Κοϊμπρα (*University of Coimbra*) στην Πορτογαλία για την έναρξη του 12ου κύκλου μεταπτυχιακών μαθημάτων για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Το *University of Coimbra* ιδρύθηκε το 1920 και αποτελεί ένα από τα αρχαιότερα και καλύτερα Πανεπιστήμια στην Ευρώπη και στον κόσμο.

Την εναρκτήρια διάλεξη του μεταπτυχιακού προγράμματος στο Πανεπιστήμιο της Κοϊμπρα κλήθηκε να δώσει η Επ. Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και Κάτοχος Έδρας Jean Monnet (2001) Καλλιόπη Αγαπίου-Ιωσηφίδου, η οποία έχει την ευθύνη του συντονισμού του Ευρωπαϊκού Μάστερ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τον Εκδημοκρατισμό στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η Δρ. Καλλιόπη Αγαπίου-Ιωσηφίδου αποδέχτηκε την πρόσκληση του Κέντρου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Πανεπιστημίου της Κοϊμπρα, και πιο συγκεκριμένα του επιστημονικού υπευθύνου του προγράμματος Καθηγητή Vital Moreira

Η εναρκτήρια διάλεξη του προγράμματος με τίτλο «Εκδημοκρατισμός και ανθρώπινα δικαιώματα: νέες προκλήσεις, παλαιά διλήμματα;» πραγματοποιήθηκε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα σύγχρονα δημοκρατικά πολιτεύματα και το ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη διεθνή σκηνή, εισάγοντας παράλληλα τις φοιτήτριες και τους φοιτητές στο σύνθετο

χαρακτήρα της κατοχύρωσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην εποχή μιας εντατικοποιημένης παγκοσμιοποίησης.

Η εναρκτήρια διάλεξη πραγματοποιείται κάθε χρόνο από το πανεπιστήμιο της Κοϊμπρα πριν την έναρξη του νέου κύκλου μαθημάτων και αποτελεί σημαντική εκδήλωση για την πόλη με μεγάλη προβολή από τα ΜΜΕ και τα έντυπα μέσα.

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου συμμετέχει ενεργά στο δίκτυο των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τον Εκδημοκρατισμό στη Βενετία (EIUC) για την προσφορά του Ευρωπαϊκού Μάστερ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τον Εκδημοκρατισμό (E.MA) και έχει ήδη διοργανώσει σειρά σεμιναρίων για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Ιδιαίτερα επιτυχής ήταν η σειρά που αφορούσε στα 60χρονα της Οικουμενικής Διακήρυξης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του «2009 ως Διεθνούς Έτους του Οργανισμού Ηνωμένων για την Εκμάθηση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων».

Τέλος Ανακοίνωσης